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Συνοπτικά Πρακτικά Συνεδρίας Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Λευκονοίκου 
Αρ.7/2025,   

η οποία πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 23 Σεπτεμβρίου 2025 και ώρα 5.00 μ.μ., 
στο Δημαρχείο στη Λευκωσία. 

 

Παρόντες: 
 
Πιερής Γυψιώτης Δήμαρχος 
Θεόδωρος Χοίρας                              Αντιδήμαρχος 
Νίκη Χριστοφή                                    Μέλος 
Φωκάς Ριρής                                       Μέλος 
Αναστάσιος (Τάσος) Θεολόγου      
Νικόλας Μπάκας   
Χρύσω Χρυσοστόμου-Δημητρίου 
Ιωάννης Σιακαλλής 

Μέλος 
Μέλος 
Μέλος 
Μέλος 

                                                    
 
 
Απόντες: 
 
Θεόδωρος Πόππος (νοσηλεύεται)                              Μέλος 

 
 
Παρακαθήμενοι: 
 
Βέρα Μιχαήλ  Αναπληρωτής Δημοτική Γραμματέας για την 

τήρηση των πρακτικών             
 

Κυριακή Νεοφύτου   Γραμματειακή υποστήριξη με αγορά 
υπηρεσιών 

Πριν από την έναρξη της συνεδρίας, προσήλθε ο δημότης Λευκονοίκου κ. Μιχάλης 

Κτίστης, ο οποίος εξέφρασε την επιθυμία να παραδώσει στο Δήμο Λευκονοίκου το 

βραβείο που του απονεμήθηκε από την Επιτροπή Κατεχόμενων Δήμων για τον ποιητή 

παππού του, Βασίλη Μιχαηλίδη. Ο κ. Κτίστης δήλωσε ότι το βραβείο ανήκει στον Δήμο, 

καθώς ο Βασίλης Μιχαηλίδης αποτελεί την εμβληματική ποιητική φυσιογνωμία που 

κατάγεται από το Λευκόνοικο η οποία τιμά με το έργο και τη ζωή του τον τόπο μας. 

 

Ο Δήμαρχος Λευκονοίκου κ. Πιερής Γυψιώτης εξέφρασε τις ευχές του για ταχεία 

ανάρρωση προς τον Δημοτικό Σύμβουλο κ. Θεόδωρο Πόππο ο οποίος περνά μια 

δύσκολη περιπέτεια με την υγεία του, εκφράζοντας παράλληλα τη συμπαράσταση του 

Δημάρχου και του Δημοτικού Συμβουλίου.  
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ΘΕΜΑ 1: Συμμετοχή Δήμου Λευκονοίκου στις «Ιωνικές Μέρες Μνήμης και 
Παράδοσης» στη Νέα Ιωνία από 7-14 Σεπτεμβρίου 

Ο Δήμαρχος ενημέρωσε το Δ.Σ. ότι η συμμετοχή του Δήμου Λευκονοίκου στις εκδηλώσεις 

του Δήμου Νέας Ιωνίας με δικό του περίπτερο ξεπέρασε κάθε προσδοκία. Επετεύχθη ο 

σκοπός της συμμετοχής, που ήταν η διαφώτιση  με αποτέλεσμα να γίνει γνωστό το 

Λευκόνοικο στην Ελλάδα. Ευχαρίστησε ιδιαίτερα το Δημοτικό Σύμβουλο, κ. Φωκά Ριρή, 

γιατί μεσολάβησε για τη δωρεάν μεταφορά του εκθεσιακού υλικού στην Ελλάδα. Από την 

πλευρά του, ο κ.Ριρής, ο οποίος μαζί με την Δ.Σ κα. Νίκη Χριστοφή μετέβησαν στην Ν. 

Ιωνία και επάνδρωσαν το περίπτερο καθ’ όλη τη διάρκεια των εκδηλώσεων εξήρε, την 

άψογη οργάνωση που υπήρξε για να λειτουργήσουν όλα όπως τα είχαν προγραμματίσει. 

Τα βιβλία έγιναν ανάρπαστα ενώ τα εδέσματα που προσφέρθηκαν ήταν φρέσκα. Ότι 

υλικό είχε μείνει από την έκθεση δόθηκε σε σχολεία στη Νέα Ιωνία. Τόνισε επίσης και το 

ενδιαφέρον που επέδειξε ο κόσμος που επισκεπτόταν το περίπτερο αλλά και το γεγονός 

ότι ο Δήμος Λευκονοίκου οφείλει να ανταποδώσει τη φιλοξενία του προς τη Νέα Ιωνία 

κατά την επίσκεψή τους στην Κύπρο για τον εκκλησιασμό και για τη συμμετοχή τους στη 

γιορτή του Οφτού τον ερχόμενο Νοέμβριο.  

 

 

ΘΕΜΑ 2: Ενδιαφέρον για προκήρυξη θέσης για Βοηθό Γραμματειακό Λειτουργό 

Ο Δήμαρχος για ακόμη μία φορά εξέφρασε την ανησυχία του για την υποστελέχωση του 

Δήμου του η οποία εμποδίζει την εύρυθμη λειτουργία του ενώ όπως επέδειξε υπήρξε 

αδιαφορία από πλευράς του Υπουργού Οικονομικών στο αίτημά του για διευθέτηση 

συνάντησης. Ενημέρωσε επίσης οτι η Αναπληρώτρια Δημοτική Γραμματέας κα. Μιχαήλ 

υπέβαλε την παραίτησή της, με γραπτή επιστολή προς την Ένωση Δήμων, από τις 

υπηρεσίες της στο Δήμο Λευκονοίκου. Ο Δήμαρχος και το Δημοτικό Συμβούλιο 

εξέφρασαν τη διαφωνία τους και δήλωσαν ότι θα αποδεχτούν την παραίτηση εφόσον 

πρώτα αναπληρωθεί η θέση. Για το λόγο αυτό αποφασίστηκε ομόφωνα όπως διευθετηθεί 

άμεσα συνάντηση με την Ένωση Δήμων και τα Υπουργεία Εσωτερικών και Οικονομικών. 

Σε αυτό προστέθηκε η προσωρινή παράταση που έχει δοθεί στην κα. Νεοφύτου (το 

συμβόλαιο της οποίας έχει λήξει από τον Ιούλιο 2025), αφού δεν υπήρξε κανένα 

ενδιαφέρον από την επαναπροκήρυξη της θέσης και  η οποία, αν και δεν επιθυμεί να 

συνεχίσει, παραμένει προσωρινά κατόπιν αιτήματος του Δημοτικού Συμβουλίου μέχρι να 

βρεθεί αντικαταστάτης. Ο Δήμαρχος εξήγησε πως όλη αυτή η κατάσταση με την 
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υποστελέχωση οδήγησε τον ίδιο στο να αρνηθεί να υπογράψει τη συμφωνία για το 

σύστημα ΕΥΑΓΟΡΑΣ, σε αντίθεση με τους υπόλοιπους κατεχόμενους Δήμους. Το Δ.Σ. 

ομόφωνα συμφώνησε με την συγκεκριμένη ενέργεια του Δημάρχου και τον προέτρεψε να 

προβεί σε διάσκεψη Τύπου προκειμένου να ενημερώσει για την κατάσταση που επικρατεί 

στο Δήμο Λευκονοίκου αλλά και να προχωρήσει με τις διαδικασίες προκήρυξης και της 

θέσης Βοηθού Γραμματειακού Λειτουργού. 

 

ΘΕΜΑ 3: Απολογισμός συμμετοχής παιδιών στην κατασκήνωση του Δήμου Νέας 

Ιωνίας 

Ο Δήμαρχος εξέφρασε την ικανοποίησή του για την άψογη οργάνωση της κατασκήνωσης 

στην οποία τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να ζήσουν νέες εμπειρίες και να ανταλλάξουν 

απόψεις μαζί με τα παιδιά της Νέας Ιωνίας. Δήλωσε ότι ευελπιστεί του χρόνου να έχει 

περισσότερες δηλώσεις για συμμετοχή. 

 

ΘΕΜΑ 4: Αιτήσεις για εκκλησιασμούς στο Λευκόνοικο στις και διοργάνωση 

συνεστίασης. Πρόσκληση αδελφών Δήμων. 

Ο Δήμαρχος ενημέρωσε ότι έγιναν 2 αιτήσεις για εκκλησιασμό στο Λευκόνοικο, η μια στην 

εκκλησία του Τιμίου Σταυρού στις 27 Σεπτεμβρίου και η άλλη στον Ναό του  Αρχαγγέλου 

Μιχαήλ στις 8 Νοεμβρίου. Αν δεν έχουμε έγκριση, τότε θα πραγματοποιηθεί ο 

εκκλησιασμός στη Λάρνακα όπως και την προηγούμενη χρονιά. Πιθανότερη ημερομηνία 

είναι το Σάββατο 1η Νοεμβρίου κατά την οποία είναι διαθέσιμες και θα μπορούν να 

έρθουν στην Κύπρο οι αντιπροσωπείες των αδελφοποιημένων Δήμων Νέας Ιωνίας και 

Δυτικής Λέσβου, μετά από επικοινωνία που είχαν με το δήμαρχο. Επ’ ευκαιρία του 

εκκλησιασμού, την ίδια ημέρα θα πραγματοποιηθεί και η καθιερωμένη συνεστίαση των 

Λευκονοικιατών με τη «γιορτή του Οφτού» για την οποία θα πρέπει να ετοιμαστούν 

προσφορές και να αποσταλεί επιστολή στο Υπουργείο Γεωργίας για χορηγία. 

Αποφασίζεται η σύσταση επιτροπής του Δ.Σ. σε συνεννόηση με την Επιτροπή 

Εκδηλώσεων οι οποίες θα αναλάβουν την όλη διοργάνωση μαζί με την διαμονή και τη 

μεταφορά των καλεσμένων.  
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ΘΕΜΑ 5: Εκκλησιασμός την Κυριακή 28 Σεπτεμβρίου στον Άγιο Νικόλαο 

Λευκονοίκου στο Μαθιάτη 

Αποφασίζεται ομόφωνα όπως από κοινού ο Δήμος Λευκονοίκου και το Σωματείο, 

καλέσουν τους δημότες σε εκκλησιασμό την Κυριακή 28 Σεπτεμβρίου στον Ιερό Ναό 

Αγίου Νικολάου στο Μαθιάτη στο τέλος του οποίου θα προσφερθεί κέρασμα από τον 

Δήμο. 

 

ΘΕΜΑ 6: Εκδρομή προσκύνημα συνταξιούχων Λευκονοίκου στις 18 Οκτωβρίου 

Αποφασίζεται όπως η προσκυνηματική εκδρομή συνταξιούχων πραγματοποιηθεί το 

Σάββατο 18 Οκτωβρίου το πρωί στην Ι. Θεοτόκου στον Αναλυόντα και στην Ι.Μ Μαχαιρά. 

Θα ζητηθούν προσφορές για λεωφορεία και εστιατόρια για 100 άτομα. Τον συντονισμό 

θα αναλάβουν ο κ. Φωκάς μαζί με την κα. Νεοφύτου. 

 

 

ΘΕΜΑ 7: ΔΙΑΦΟΡΑ 

1) Πρόσκληση για συμμετοχή σε Γενική Συνέλευση στην Πολωνία: Ο 

Δήμαρχος αναφέρθηκε σε πρόσκληση που έλαβε για συμμετοχή στη 32η Γενική 

Συνέλευση του Διεθνούς Συνδέσμου Πόλεων Αγγελιαφόρων της Ειρήνης που θα 

πραγματοποιηθεί στην Πολωνία από τις 6-9 Νοεμβρίου. Η πρόσκληση αναφέρεται σε 2 

άτομα και αποφασίζεται όπως τον Δήμαρχο συνοδεύσει η Δημοτική Σύμβουλος κα. 

Χρύσω Χρυσοστόμου με πρώτη επιλαχούσα, αν δεν μπορέσει, την κα. Νίκη Χριστοφή. 

2) Ολοκλήρωση εγκατάστασης κλιματιστικών: Ο Δήμαρχος ενημέρωσε το 

Δημοτικό Συμβούλιο για την ολοκλήρωση των εργασιών εγκατάστασης των κλιματιστικών 

στην αίθουσα εκδηλώσεων και στο γραφείο της γραμματείας.  

3) Εκδήλωση βράβευσης Επιτροπής Κατεχόμενων Δήμων: Θέλοντας να 

ενημερώσει για την απόφαση της Επιτροπής Κατεχομένων Δήμων σχετικά με την 

επιστολή της τέως Δημάρχου ότι ο βραβευθέντας Αριστείδης Κωνσταντινίδης δεν 

κατάγεται από το Λευκόνοικο και ότι θα πρέπει να αναστείλουν την βράβευση, ο 

Δήμαρχος έδωσε στο Δ.Σ. τα τεκμήρια που παρέδωσε στην Επιτροπή που αναφέρονται 

στην καταγωγή του Κωνσταντινίδη. Σύμφωνα με την Επιτροπή, δεν τίθεται κανένα θέμα 

για αμφισβήτηση ή αναστολή της βράβευσης και για το λόγο αυτό θεωρήθηκε ως λήξαν. 



5 
 

4) Συνάντηση με Έφορο Κρατικού Αρχείου: Την Δευτέρα 13 Οκτωβρίου, 

έχει διευθετηθεί συνάντηση μεταξύ του Δημάρχου για την δωρεάν συντήρηση και 

ψηφιοποίηση των εγγράφων που έχει στην κατοχή του ο Δήμος.  

5) Πρόταση για αφιέρωμα της Hellenic Tv για το Λευκόνοικο: Η Hellenic 

TV London απευθύνθηκε στο Δήμο για τη δημιουργία ειδικού αφιερώματος διάρκειας 45 

λεπτών στο Λευκόνοικο για την προβολή, μέσω ειδικής εκπομπής, στον απόδημο 

ελληνισμό. Για την υλοποίηση του αφιερώματος, εκτός από αρχειακό, οπτικοακουστικό 

και φωτογραφικό υλικό που πρέπει να τους παραχωρήσει ο Δήμος, ζητούν την εξεύρεση 

χορηγού/-ων που να καλύψουν το συνολικό κόστος των €1000. Ο Δημοτικός Σύμβουλος 

κ. Θεολόγου πρότεινε όπως φέρουμε σε επαφή το κανάλι με τον κ. Κυριάκο Παττίχη-

Πρόεδρο της Ένωσης Λευκονοικιατών Αγγλίας. 

6) Πρόσκληση Δήμου Λατσιών-Γερίου για συμμετοχή σε εκδήλωση: Ο 

Δήμος Λατσιών-Γερίου απέστειλε και φέτος πρόσκληση προς το Δήμο για συμμετοχή, με 

δικό του περίπτερο, στην εκδήλωση «Ζωής και Φως μέσα από την παράδοση» που θα 

πραγματοποιηθεί στις 3 Οκτωβρίου στις 7μ.μ. Αποφασίζεται η συμμετοχή με υπεύθυνη 

για την οργάνωση την Δημοτική Σύμβουλο κα. Χριστοφή η οποία ζήτησε τη συνεισφορά 

και των υπόλοιπων μελών.  

7) Επιστολή Σωτήρη Χούτρη για έκδοση βιβλίου: ο κ. Χούτρης, δημότης 

Λευκονοίκου, με επιστολή του ζητά από το Δήμο να αναλάβει τα έξοδα εκτύπωσης του 

βιβλίου ποιημάτων του. Τα μέλη της Δημοτικού Συμβολαίου αποφάσισαν ομόφωνα όπως 

του απαντήσουν ότι δεν μπορεί να εγκριθεί λόγω της οικονομικής στενότητας που 

αντιμετωπίζει ο Δήμος και αντ’ αυτού προτείνουν να του δοθεί ένα συμβολικό ποσό ως 

εισφορά αν και εφόσον αποφασίσει να το εκδώσει ο ίδιος. Θα σταλεί επιστολή προς 

απάντηση στον κύριο Χούτρη  

8)  Εκδήλωση Επιτροπής Κατεχόμενων Δήμων: Ο Δήμαρχος ενημέρωσε 

για τη θεσμοθετημένη εκδήλωση καταδίκης της ανακήρυξης του ψευδοκράτους που θα 

γίνει στις 13 και 14 Νοεμβρίου κατά τις ώρες 8π.μ.-1μ.μ στο Παραλίμνι και ζήτησε βοήθεια 

για τη στελέχωση του περιπτέρου του Δήμου με ανθρώπινο δυναμικό. Επέδειξαν 

ενδιαφέρον η κα. Χριστοφή και ο κ. Μπάκας. 

9)  Αδελφοποίηση με Δήμο Καβάλας: Ο Δήμαρχος Καβάλας, με επιστολή 

του προς το Δήμο Λευκονοίκου ζήτησε την κατανόηση για την καθυστέρηση που 

παρατηρήθηκε στο θέμα της αδελφοποίησης η οποία οφείλεται στην έγκριση των 
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διαδικασιών από το Δημοτικό τους Συμβούλιο δηλώνοντας ότι αυτό θα προγραμματιστεί 

τον επόμενο χρόνο. 

10)  Υπουργείο Εξωτερικών-διερεύνηση ενδιαφέροντος αδελφοποίησης 

Κυπριακών Δήμων με πόλεις των ΗΠΑ: Το Δημοτικό Συμβούλιο ομόφωνα αποφάσισε 

όπως εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους στο ενδεχόμενο αδελφοποίησης με πόλη της 

Αμερικής. 

11)  Ημερολόγιο Δήμου: Σχετικά με την δημιουργία του ημερολογίου του 

Δήμου ο Δήμαρχος ζήτησε από το Δημοτικό Συμβούλιο όπως στην επόμενη συνεδρία 

προτείνουν τις ιδέες τους για τη θεματολογία του. Στόχος είναι να διανεμηθεί πριν από τις 

εορτές Δεκεμβρίου.  

12)  Τίμηση δασκάλων που υπηρέτησαν στο Δήμο Λευκονοίκου: Ο κ. 

Ριρής ζήτησε την άμεση αποστολή ενημερωτικού μηνύματος για την τίμηση των 

δασκάλων η οποία θα πραγματοποιηθεί στα πλαίσια της εκδήλωσης βράβευσης των 

αρίστων μαθητών από την Σχολική Εφορεία ώστε να ετοιμαστεί κατάλογος με τα ονόματα 

των δασκάλων που θα τιμηθούν. 

               13 ) Ανάγλυφη μοκέτα Δήμου: Ο κ. Δημήτρης Σιήκας-πολιτικός μηχανικός 

ζήτησε τη βοήθεια του Δήμου όπως μεριμνήσει στην εξασφάλιση της κάτοψης του 

Λευκονοίκου από το Κτηματολόγιο είτε από άλλη Δημόσια Υπηρεσία για την ετοιμασία 

ανάγλυφης μοκέτας την οποία θα χαρίσει στο Δήμο. Η κα. Χριστοφή πρότεινε όπως 

αποταθούν στον κ. Στέλιο Χατζηελισσαίο.  

14) Υπηρεσία κηπουρού: η κα. Νεοφύτου ενημέρωσε ότι, λόγω της ανάγκης 

για εξεύρεση κηπουρού ο οποίος θα αναλαμβάνει τις σχετικές εργασίες συντήρησης του 

κήπου του Δημαρχείου, εκδήλωσε ενδιαφέρον ο κηπουρός που είχε προηγουμένως 

κληθεί για παρόμοιες εργασίες. Υπέβαλε προσφορά, σύμφωνα με την οποία θα 

επισκέπτεται τον χώρο τέσσερις φορές ετησίως και θα αναλαμβάνει το ξεχόρτισμα, 

κλάδεμα, ψεκασμό και έλεγχο των λαστίχων ποτίσματος). Η πρόταση εγκρίθηκε 

ομόφωνα και η Γραμματεία θα αναλάβει να τον ενημερώσει σχετικά. 

 

Η επόμενη συνεδρία έχει καθοριστεί για την Τρίτη 21 Οκτωβρίου στις 5μ.μ στα γραφεία 

του Δήμου Λευκονοίκου. 

 

 


